

株洲晚报老年大学学员作品选登(二)

6月19日,《株洲晚报老年大学学员作品选登》在《株洲晚报》7版见报后,好评如潮,得到了全市中老年人广泛赞誉。选登的这些作品,是株洲晚报老年大学办学人员和教师辛勤耕耘的结果,更是学员们笔耕不辍,克服各种困难取得的丰硕成果。绘画班学员刘公民,今年79岁,是晚报老年大学的第一批学员,在这里已学习四年,他手握当天报纸,看到了自己创作的人物画《白石老人》后,激动地说:“我今后要更加努力学习,争取在有生之年,画出更多更好的作品来回报社会

……”。这是何等的执着啊!周围的同学都感到由衷地欣喜和感动,因为每一幅作品都倾注了他们对艺术和生活的热爱,都凝聚了他们数年如一日的艰辛和勤奋,都表现了他们讴歌自然,赞美人生的高尚情操。这期,我们继续选登株洲晚报老年大学的绘画班、书法班部分学员的优秀作品(习作)。让湘江之水的墨香越来越浓,让“银光族”中老年学员们在这浓香墨情中,用他们的笔墨豪情来寄寓对株洲昨日的吉祥、今日的美好、明日的辉煌吧! (通讯员/欧阳雅)



花鸟画《春江水暖鸭先知》(贺春燕)



花鸟画《富贵平安图》(张泓)



山水画《山里人家》(章文斌)

故人西辞黄鹤楼
烟花三月下扬州
孤帆远影碧空尽
唯见长江天际流

行书《黄鹤楼送孟浩然之广陵》(袁平安)

翼翥天月吞露任重揮
和峯涯凄今算知訴手
雲絕孤淸朝人誤眼從
霧嶺林如霜間會角笛
霧又憑許重知俯眉去
恰割汽東已番梢更
像斷笛門吞書都那
臺愁一路和語似堪
風絲聲照汝遍恨凄
裊悵膠橫人眼熱然
字要斷半病浴欲向
重似從天天雲零苦
比岷此殘知共還情

隶书《贺新郎·别友》(欧阳雅)



工笔画《一路生花》(袁华)

朱雀橋邊野草花
烏衣巷口夕陽斜
舊時王謝堂前燕
飛入尋常百姓家

行书《乌衣巷》(周仲芝)

月落烏啼霜滿天
江楓漁火對愁眠
姑蘇城外寒山寺
夜半鐘聲到客船

行书《枫桥夜泊》(肖炜)

勝日尋芳泗水濱
無邊光景一時新
等閑識得東風面
萬紫千紅總是春

行书《春日》(陈清乐)

上半年我市城镇新增就业3.45万人

搭平台提技能优服务

株洲晚报融媒体中心/何春林 通讯员/颜小波

聚焦“三微”“六位”建设幸福株洲

全市城镇新增就业3.45万人,新增农村劳动力转移就业1.12万人,分别完成年度任务的66.3%和93%……这是我市上半年的“岗位”成绩单。

精准服务,求职者家门口就业

就业是最基本的民生。群体不一样,求职需求就不一样,岗位需求也不一样,这是当前就业市场面临的现实难题。如何破题?精准就业服务无疑是破解利器。“楼下新建了一个新业态就业服务之家,逛了一下,没让我失望。”7月19日上午,刘源走进位于中心广场的新业态就业服务之家,填了一张就业意向表,立即获得了三个推荐岗位。刘源是一名全职宝妈,每天除了接送孩子外,有点闲。“家门口灵活就业,既照顾了孩子,又赚点钱补贴家用,反正闲着也是闲着。”刘源说道。该新业态就业服务之家,具备求职、招聘、政策咨询等功能,是人社部门为所有劳动者尤其是灵活就业的劳动者提供就业服务的全新阵地。这里将定期更新正式工、短期工、小时工、兼职等各类岗位。

为有效促进供需双方无缝对接,我市围绕年龄偏大、技能偏低、就业能力偏弱的困难群体就业,打造了“就业驿站”“零工之家”“就业超市”等一批基层就业服务微平台,实现精准就业。每年“春风行动·百企万岗”大型招聘活动期间,我市把招聘会开到高铁站、村门口,把就业岗位送上门、送到人,有效帮助劳动者实现“在家门口就能找到工作”。今年,我市成功入选全国首批公共就业创业服务示范城市创建名单。1至6月,我市组织各类招聘会360场,促成4万人初步达成就业意向。开展“智汇潇湘·才聚株洲”专场招聘活动,线上直播带岗,线下外出引智,帮助企业引进人才近3000人。举办就业服务“五进五促”“云上指导,职为你来”系列专项活动,为大学生提供“线上+线下”的就业创业指导,服务对象约20万人次。



7月19日,全市首批新业态形态抖音达人进行岗前培训。记者/何春林 摄

技能提升,劳动者高质量就业



我市职业技能竞赛现场。记者/何春林 摄

学员唐国雄在荷塘区开了一家汽车维修店。这些年,维修店客户稳定了下来,他想从事第二份职业。“我想开辟新的赛道,多赚点钱。”唐国雄说,想通过抖音为汽修店吸引更多资源。此次新业态形态抖音达人岗前培训是株洲市互联网职业技术学院,在市区人社部门支持下开办的技能提升培训行动之一。学员结业后将以“主播达人”“探店达人”“云剪辑达人”等身份入驻抖音平台,每月可获得2000元至万元不等的收入。目前,该校与近200家企业达成合作,学员可享受定向就业推荐与创业扶持。2015年建校以来,该校已累计培训近10000人次,其中80%学员享受了政府免费技能培训。37岁的陈爱科,来自茶陵乡村,通过免费技能培训获取焊工证后,顺利应聘到了田心地区一家企业,月收入8000元至10000元。“只有初中文化,年龄越来越大,活真不好找。”陈爱科说,一技在手,找工作容易多了。学焊工之

前,他做过很多行业,但都不长久,收入也不稳定。疫情期间,工作直接没了。近年来,我市深入实施大规模职业培训,依托九都山职教创城,把“大师工作室”请到高校、建在企业,把专业建在产业链上、把课堂搬到生产线上。去年,我市“三量齐升”稳就业经验做法获省政府通报表扬;市人社局被人社部评为“国家技能人才培育突出贡献单位”。今年上半年,我市已完成各类职业培训1.92万人次;新发放创业担保贷款2.25亿元,带动就业6371人,开展创业培训7404人。“有技能,有收入,好就业;长技能,涨收入,就好业;高技能,高收入,就业好。”市人社局局长潘庆说,培育制造名城离不开技能人才支撑,我市通过打造职教科创品牌、搭建职业技能竞赛平台、促进校企合作、职业技能提升行动等举措,走出了一条“技能成才、傍技就业”的新路子,助力技能人才高质量就业。

芦淞区区长王强接听12345热线人学政策、物业管理等受关注

本报讯(株洲晚报融媒体中心/廖智勇) 7月19日上午9时至11时,芦淞区委副书记、区人民政府党组书记、区长王强做客市长热线服务中心,2小时内接听18位市民来电。教育、老旧小区管理以及社会保障等相关咨询投诉较多。暑期过后,又有一批适龄儿童将面临升、择校问题,不少家长来电咨询入学政策。袁先生的小孩目前就读于芦淞区龙泉小学二年级,今年袁先生一家搬至珠峰天池府小区,希望孩子转学到枫溪小学,他咨询申请转学所需条件。蔡先生则是户籍在天元区群丰镇,在芦淞区凯旋名门小区有一套商品房,小孩幼儿园升小学希望入读贺家土小学。王强回复,两位家长反映的都是异地入学问题。袁先生、蔡先生孩子的意向学校均不在户口所在地,按照政策可以选择在居住地就近入学。家长关注“株洲教育”微信公众号,按照有房无户的情况线上提交报名资料即可,也可以备齐资料直接到意向学校现场报名。区教育局会根据有房有户、有户无房等四种情况进行电脑分配。反映老旧小区设施设备老化以及老旧小区漏

水、电梯故障等物业管理问题的市民投诉较多。杨先生所住小区位于芦淞路附近,建成于上个世纪,年久失修,房屋外墙、楼梯、过道都破烂不堪,他咨询何时启动老旧小区改造。在建建新村17栋的业主易先生家房顶渗漏,与楼上邻居协商多次未解决,他希望职能部门介入协调。王强表示,杨先生所住小区已纳入今年的改造范围,近期就会动工,他要求芦淞区住建局加快施工进度。对于房屋渗漏、电梯频繁故障等投诉,他要求区物业服务指导中心尽快安排工作人员联系对接,到现场调查协调。还有市民求助解决社保难题。王先生的父亲是芦淞区的退休职工,户籍在建宁街道,其父退休金从今年2月份停发至今,原因不明。王先生在外地务工,没有时间回家帮父亲处理。王强记录了王先生父亲联系方式,当即要求社区安排工作人员提供上门服务,帮助老人弄清退休金停发原因。所有市民的来电,王强都一一给予答复,他要求各职能部门迅速行动,尽快联系来电市民,安排工作人员到现场核实情况,解决好群众急难愁盼问题。

我市2人获评“全国农业农村劳动模范”

本报讯(株洲晚报融媒体中心/邹怡敏 通讯员/肖霜) 日前,全国农业农村劳动模范和先进工作者表彰名单出炉,我市2人上榜。渌口区朱亭镇浦湾村党委书记、村委会主任朱守官,茶陵县沅江街道诸睦村党总支书记、村委会主任刘小林被授予“全国农业农村劳动模范”称号。朱守官扎根农村10余年,在他的带领下,浦湾村依托株洲市明扬农牧综合开发有限公司等省级龙头企业,建设了鲜果小镇示范区,打造了集农业观光、休闲度假、亲子体验于一体的农业综合体。脱贫攻坚期间,他在村内建有3个产业扶贫基地,委托帮扶全区建档立卡贫困户1488人,通过就业帮扶,连续5年给贫困户分红共计348.8万元。他热心公益事业,捐赠物资达100余万元,2018年当选为“中国好人”。在刘小林的带领下,近年来,诸睦村利用闲置山地种植油茶,大力发展村集体经济。同时,通过土地租赁招商引资,引进绿色无污染的企业、合作社驻村发展。目前,诸睦村集体经济收入达20余万元,200多个劳动力在家门口就业,曾经远近闻名的“负债村”变为家喻户晓的“示范村”。